



臺灣 臺中

探訪新社五家庭 點燈盼敞心門

2023.04.23

文／陳雅華 攝影／洪利當

四月二十三日中區慈濟人醫會進行新社義診暨往診服務。由三位醫師、二位護理師、一位藥師及十位志工組成的往診團隊，探訪五戶案家。

王景正醫師問診時發現劉奶奶腳上的傷口，即請護理師協助包紮，並仔細叮嚀著日常清潔照護，一邊說，一邊由會說客家話的吳思嫻護理師即席口譯，讓老人家聽得懂記得住。

有四十二年護理經驗的蘇瑋苓護理師，請外籍照顧者取來血壓計，手把手教導她如何測量與記錄，提醒每日都要為賴奶奶量血壓。

發現劉爺爺有心律不整的情況，王景正醫師懇切建議劉家兒子要帶爸爸就醫，至少要做心電圖檢查，蘇瑋苓護理師也提醒要掛心臟內科。

高三生志工蔡芝芸有志投身護理，此次隨父親蔡文方醫師參與義診服務學習。探望九十六歲的莊爺爺時，團隊發現有立即送醫之需，在協助完成各項準備後，蔡醫師決定留下來，守護著莊爺爺直到救護車來，也要讓家屬在心慌的驚濤駭浪中可以安下心來。

披荊斬棘般來到張爺爺住的小屋，環境髒亂、滿是垃圾，雜物堆積暗無天日。



四月二十三日中區慈濟人醫會進行新社義診暨往診服務，醫護及志工所組成的關懷團隊走入家戶，膚慰病人施醫藥。

躺在靠牆的床上，張爺爺手上拿著手電筒照明，確定是何許人來也？醫護見狀馬上開啟手機的手電筒，讓屋子裡再亮一點，也期盼照亮他的心。

蘇瑋苓護理師分享：「這是我第一次和他接觸，很感恩他讓我量血壓、測血糖，也把心中的抱怨告訴我。這是我們踏進去的第一步，非常高興。」雖然張爺爺還是不肯就醫，但是至少沒有拒絕人醫團隊的問候關懷。懷抱祝福與希望，眾人共勉繼續努力，期待敲開老人家的「心門」。